Fahrgastzahlen bei Allerbus steigen / Osteraktion bis zum 2. April
Linie 714 bleibt bestehen
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Seit der Einführung der Linie 714 im Sommer 2013 sind die Fahrgastzahlen kontinuierlich angestiegen, so dass Allerbus in den Wintermonaten nach eigenen Angaben die Zahl von 500 Fahrgästen pro Woche erreichen konnte. Das teilte das Unternehmen in einer Pressemitteilung mit. Nach dem zweijährigen Probebetrieb solle die Linie daher mit großer Wahrscheinlichkeit fortgeführt werden und das Angebot solle zukünftig fester Bestandteil des Fahrplans werden.
Die Linie wurde als Stadtbuslinie geplant und führt – unter Berücksichtigung der Schichtzeiten einzelner Betriebe – vom ZOB und Bahnhof Verden über den Borsteler Weg zum Gewerbegebiet Ost, zur Siemensstraße und wieder zurück. Allerbus will sich nun anlässlich einer Osteraktion bei seinen Fahrgästen bedanken. Bis zum 2. April werden vorrangig auf der Linie 714 Kekse – gesponsert von der Keks Freitag – sowie Tüten mit Ostergras – gesponsert vom BUND Verden – verteilt.
(Quelle: http://www.weser-kurier.de/region/verdener-nachrichten_artikel,-Linie-714-bleibt-bestehen-_arid,1087675.html – Abruf 26.3.2015)


